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2 лютого 
80 років від дня народження Олександра Захаренка (1937–2002) 

 
Олександр Антонович Захаренко – український педагог, громадський 

діяч, директор авторської школи у селі Сахнівка на Черкащині, Заслужений 

учитель УРСР» (1974), Народний учитель СРСР (1983). Народився 2 лютого 

1937 р. в місті Кам'янка Кам'янського району Черкаської області. Після 

закінчення фізико-математичного факультету Черкаського державного 

педагогічного інституту (1959) отримав призначення на роботу в село Сахнівку 

Корсунь-Шевченківського району Черкаської області.  

Далі все життя О. Захаренка було пов’язане з Сахнівською школою, де він 

до 1966 р. працював учителем математики та фізики, а з 1966 р. призначений її 

директором. На цій посаді Олександр Антонович пропрацював понад 35 років. 

Йому був притаманний постійний пошук нових методів, задумів, ідей, 

спрямованих на розвиток таланту кожної дитини. За цей час він створив нову 

систему громадянського, сімейного та трудового виховання, на практиці 

реалізував ідею школи-родини, школи, життя якої тісно перепліталося з життям 

села, його історією. Пошукова діяльність учнів Сахнівської школи 

спрямовувалася на дослідження родоводу, і результатом цієї роботи стала 

«Енциклопедія шкільного роду» (в 4-х томах), видана у 2000 році. 

У Сахнівській школі, з ініціативи О. Захаренка та завдяки спільним 

зусиллям батьків і громадськості, були побудовані навчально-спортивний 

комплекс, танцювальний зал, ігрові кімнати, басейни, культурно-музейний 

центр, обсерваторія, створено музей села, започаткована шкільна 

багатотиражна газета. 

У творчій спадщині О. Захаренка понад 300 наукових публікацій. Окрім 

того, у його творчому доробку – книги, казки, виступи, науково-педагогічні есе. 

За життя О. Захаренко видав дві книги: «Школа над Россю» (1979), 



«Поспішаймо робити добро» (1997). На початку третього тисячоліття написав 

«Енциклопедію шкільного роду» (2001), «Поради колезі, народжені у школі над 

Россю» (2002), «210 шкільних лінійок» (2002). 

За час трудової діяльності Олександр Антонович неодноразово обирався 

депутатом різних рівнів – від сільської до Верховної Ради СРСР (1986–1991), 

тривалий час очолював Творчу спілку вчителів Черкаської області. У 1989 р. О. 

Захаренко був обраний членом-кореспондентом Академії педагогічних наук 

СРСР, а у 1992 р. став академіком-засновником Академії педагогічних наук 

України. 

Визнанням оригінальності і новизни педагогічних ідей О. Захаренка стало 

надання Сахнівській школі офіційного статусу «Авторська школа О.А. 

Захаренка» (2002); Черкаський національний університет ім. Б. Хмельницького 

щорічно організовує Всеукраїнські Захаренківські педагогічні читання; з 2007 

р. кращі вчителі Черкащини стають лауреатами обласної премії імені О. 

Захаренка, а Міністерством освіти і науки України запроваджено нагрудний 

знак «Олександр Захаренко». 

 

Анонс 

ВИСТАВКА «УКРАЇНСЬКА КНИГА 1917–1921 РР.»  
(з фондів Педагогічного музею України) 

 

Період  1917–1921 рр. посідає особливе місце в історії України. Це 

драматичний, вкрай суперечливий і водночас насичений важливими подіями 

час. Культурні процеси тих років мали всі ознаки національного відродження і 

багато в чому визначили подальший розвиток української культури. Цей час 

можна з впевненістю назвати ренесансом українського книговидання, адже 

саме тоді вперше в історії української культури преса та видавнича діяльність 

набувають такого стрімкого розвитку. Лише протягом 1917 р. в Україні 

виникло близько 80 нових видавництв, а у 1918 р. їх налічувалося вже понад 



100. Українська книга 1917–1921 рр. яскраво засвідчує піднесення національної 

свідомості, прагнення українського народу мати нову школу, вільну пресу, 

дитячу літературу, зрештою, власну мову, культуру, державу. 

 На виставці експонуватиметься навчальна та художня література, 

періодичні видання, дитяча книга 1917–1921 рр. з фондів Педагогічного музею 

України. Окремими розділами представлені видавничі марки провідних 

видавництв того часу, відтворені вихованцями Центру позашкільної роботи 

Святошинського району м. Києва,  та малюнки, виконані за мотивами дитячих 

творів вихованцями Студії образотворчого мистецтва «Едельвейс». 

 В межах урочистого відкриття виставки відбудеться презентація третього 

випуску видавничої серії «Бібліофонд Педагогічного Музею» – каталогу-

путівника «Українська книга 1917–1921 рр. у  фондах Педагогічного музею 

України». 

 Усі представлені на виставці видання оцифровано, тож кожен відвідувач 

матиме змогу завантажити на власний смартфон книгу, яка його зацікавила, 

через QR-код, розміщений поруч з друкованим виданням. 

Біля кожного розділу оформлено невелику тематичну зону: парту з 

дошкою початку ХХ ст., що символізує школу, у розділі «Навчальна 

література», робоче місце вченого в бібліотеці біля розділу «Періодичні 

видання», затишний куточок для читання художньої літератури у відповідному 

розділі; дитячі малюнки та іграшки у розділі «Дитяча книга». Ці куточки 

водночас є і фотозонами, де відвідувачі виставки зможуть зробити фото на 

згадку. 

Відкриття виставки заплановано на 2 березня 2017 р. Початок о 15:00.  

 
Олександр Міхно, 

директор Педагогічного музею України, 
канд. пед. наук  


